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2. Jeifdig I 3Gl 7z — 3y = 4 W Sl IV oI gRT
X-318T & §AT LABI0T T §?

A. T
B. &FTee fob 7 / 4 &
C. BB

D.mw/4

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_lOfUNt7BM1FK
https://dl.doubtnut.com/l/_HPpn64LYlMd7

3. A( — 4,2), B(0, — 1) 3R C(2,3) M§i a1l
fogst o1 aRETy T 82

O A&

43937 3z + 4y = 93N 62 + 8y = 18 F &I
&bl g T 8?2

A0

B.33®l5
C.9s®Hl5
D. 18 &5


https://dl.doubtnut.com/l/_HPpn64LYlMd7
https://dl.doubtnut.com/l/_YotThMaM8Y7j

Answer: A

O dfa &

5.9f¢ g3l (a + b, a — b) dUT ( — a, b) BT HLA
fdg ¥l az + by = k W® R¥d & dl k feasb
SRTER 87

A.a/b

B.a + b

C.ab

D.a — b


https://dl.doubtnut.com/l/_YotThMaM8Y7j
https://dl.doubtnut.com/l/_UT7TPl6dEdyX

Answer: C

O dfa &

6. WUHIIR @3 3x+4y=9 U
9z + 12 + 28 = 0 & &I &I I T FT &7
A.7/35Pls

B.8/35Phls

C.10/3gPls

D.11/3 8%l


https://dl.doubtnut.com/l/_UT7TPl6dEdyX
https://dl.doubtnut.com/l/_aUJserMpGPHM

Answer: D

O @i s

7. afe O ¥l
2z +3y+4) + A\(6x —y+12) =0, Y-37&

P IHIAR & dl \ BT 79 -7 872

A3


https://dl.doubtnut.com/l/_aUJserMpGPHM
https://dl.doubtnut.com/l/_Z22hrUdYnqPw

Answer: A

O dfa &

8.3l y = 0 fdg3N (3,-5) Ud (-4,7) &I SiIg+ dleit
&1 Pl fop 31T § faunfaid et 82

A 3:4

B.4:5

C.5:7

D.7:9


https://dl.doubtnut.com/l/_Z22hrUdYnqPw
https://dl.doubtnut.com/l/_1ZzKVccYKzq6

Answer: C

O dfd &

9. 39 IR T Bl FHIBIUT =T & 311 X 3781 & 45°
&1 HIUT §HTAT & TUT SHBI y 3k WU 101 SHTS 27
A 10z + 101y = 1
B.10lz +y =1
Cex+y—101=0

D.z —y+ 101 =0


https://dl.doubtnut.com/l/_1ZzKVccYKzq6
https://dl.doubtnut.com/l/_4PmUF1FIOHry

Answer: D

O dfd &

10. I fdg (24),(2,5) W& (2+ /3, k) fouft
AHETg st o o &1 i & &1 7 R 82

A. 6

B.5

C.—3

D.1


https://dl.doubtnut.com/l/_4PmUF1FIOHry
https://dl.doubtnut.com/l/_rkGbaaH3pYOY

Answer: B

O dfa &

11. Afe foigati (7,,:3) Ud (4, 5, \) & o<1 &1 &1 13
P Al dl )\ B AFEl & A Ub 7 -1 872

A.20

B. 10

C.9

D.8


https://dl.doubtnut.com/l/_rkGbaaH3pYOY
https://dl.doubtnut.com/l/_K2YR1XRgsLkY

Answer: C

O dfa &

12. A9 IR a3 I FAqeeey fodt fag & faguy

T 8?

A. I3 ¥l
B. fSg A
c.fdg

D. b I=


https://dl.doubtnut.com/l/_K2YR1XRgsLkY
https://dl.doubtnut.com/l/_yzj8khkt9uu3

Answer: D

O dfa &

13.19g (4,3) ¥ X -3181 AT 'Y' -31&1 R o+ STt 0
gl I 39 oial PH T=SaT HHE p d ¢ B Al
frafafad & ¥ S 91 ve T2l 82

Ap=gq

B.3p = 4q

C.4p = 3q

D.p+q=25


https://dl.doubtnut.com/l/_yzj8khkt9uu3
https://dl.doubtnut.com/l/_P80b6bQAxTUi

Answer: C

O dfa &

14.3f& p, g, r 9 s G (2,6),(3,4),(4,5) 3R (-2,5)
& HcTfeig A HHLE gRAT § dd MAfafEd # J &H
U FHOITR I &2


https://dl.doubtnut.com/l/_P80b6bQAxTUi
https://dl.doubtnut.com/l/_J5ZhoZ5eBDpg

Answer: B

O dfa &

15. faig (5,1),(1,-1) AT (11,4) AT €7

A. IRNE

B. THIUT (YT & MY

C. FHaTg st & Ay

D. HAfgeTg AT & oy

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_J5ZhoZ5eBDpg
https://dl.doubtnut.com/l/_ia9dzMGIRuCS

O A&

16. fopdl faig o1 39 fquey &1 THIBRUT it foigaii
(1,0) Td (0,-2)  EHAT IH &1 W & FT&?

A2 +4y+3 =0

B.4dx +2y+3 =20

C2x+4y—-—3=0

D.dx +2y—3=0

Answer: A

.Y l


https://dl.doubtnut.com/l/_ia9dzMGIRuCS
https://dl.doubtnut.com/l/_ZuoIMqOaSppV

L — dlledl IR oy J

17.k S foa A B fU el TRA GV 3z + 4y = 1

3R 4z + 3y + 2k = 0fdg (1) T A P R &2
\ ]
2

B. 2

Answer: D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_ZuoIMqOaSppV
https://dl.doubtnut.com/l/_c7CiJysB5NBF

18. U foig P 5 YR Teldl & fob 39! (1, 2) 3R
(—2,3) A g SRR &l &1 P 1 foiguey o
8?

AT

B. g

D. 390 ¥ ®Is 8l

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_c7CiJysB5NBF
https://dl.doubtnut.com/l/_ociEN2ZI9IST

19.9513 2z = 0,y = 03R = + y = 2 A URaG
ST PT ST fasaHT 82

A. 137 SBlS

B. 2 9°f SIS

C. 4 91 SBIS

D. 8 I ShIs

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_ociEN2ZI9IST
https://dl.doubtnut.com/l/_sVG9N1DXCN9c

20. JHIRUN 22 —y =2 d4T —4x + 2y =6
ERT 1 I3l ¥a1 uY fAwufe fpw o0 € d9 3 9 Uep-
IR Bl

A. T 8l foig R 1

B. I ot 78l PpIat

C. fdg3 W @1

D. 31T 31 g3l W BIcal

Answer: B

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_sVG9N1DXCN9c
https://dl.doubtnut.com/l/_9Oj6sMMULZfQ

21. 01 foig foradht ofat 39t Hife F TRIeR 8 3R
S &Y fagsit A( — 1,0) 3R B(0, 5) I IHM
W &, B AT 8?

A. (11)

B. (2,2)

C.(-2,2)

D. (3,3)

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_9Oj6sMMULZfQ
https://dl.doubtnut.com/l/_B4i7F1TS6QME

22, At IR @1 SN feg (3,4) 9 IERAT & Al
fSNIb ¢ Ud y 3= WUl B APTHA 14 &I, Bl

HIBIUT T g2
Adr + 3y =24
B.x+y=7
C4r — 3y =20
D.3x + 4y = 25

Answer: B

e 3 |


https://dl.doubtnut.com/l/_B4i7F1TS6QME
https://dl.doubtnut.com/l/_blcnyyeIhPtU

¥ _qlisl 3tk g J

23, g BIs IR @1 fag3n (5, 0) 3R (0,3) A
gl IERdI 8, a9 fdq (4,4) ¥ H 3% W STal 0

A &l TS T &7

Answer: B

' 1


https://dl.doubtnut.com/l/_blcnyyeIhPtU
https://dl.doubtnut.com/l/_z2RHBA7NnNwS

Oaﬁ%ﬁ’rwaﬁ

24.391 \/3z — y — 1 = 0 I ZPbId T &7

A.30°
B.60°
C.135°

D. 150°

Answer: B

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_z2RHBA7NnNwS
https://dl.doubtnut.com/l/_62j9Vt9QIB4Q

25. (3,0),(0,4) 3R (3,4) NS aTel BT BT ST
T 87

A. 6 I TS

B. 7.5 99 gbTS

C.9 I SHIs

D. 12 I gl

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_5DZNpFDH6xEK
https://dl.doubtnut.com/l/_gr14GdchZ5fP

26. 3 W[ & JHIDBRUT SI1d DIfSIY, fSId 378 W
37T WSl % kA m 3R n B

A nr +my =mn

B.mxz +ny=1

C.mzx +ny = mn

D.mx —ny =1

Answer: B

O S w &



https://dl.doubtnut.com/l/_gr14GdchZ5fP

27. 9t (2,3)(-2,5) 3R (3,5) Tl AYS BT Db
frg W 82

A (1,1)

B.(2, — 1)

c.(1, — 1)

D. (1, 2)

Answer: A

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_VQY2LPRg624Z
https://dl.doubtnut.com/l/_OvmqekirtIUj

28.2+y=13Rz—y =133 & &G &I
P07 fpaT 272

AT/6

B.m/4

C.mw/3

D.7w/2

Answer: D

O S w &



https://dl.doubtnut.com/l/_OvmqekirtIUj

29. BeCily 2¢ + 4y +a =10 IR
br+ky+a=0 & fog A9 & fav THIR
I3 & P D! FARAT Bl 82

A. 2.5

B.4.5

C.10

D.8

Answer: C

O drA &



https://dl.doubtnut.com/l/_FPtE5QT1DJlM

30. 39 @ & Sl (4,5) A ERdAT 3R
3z + 4y + 5 = 0 R TS & GHIDBRUT T &7
Adzr —3y—31=0
B.3z —4y —41 =0
Cdx+3y—1=0

D.3z +4y+8 =0

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_IVsqJswUy6VB
https://dl.doubtnut.com/l/_TlpFfxjSdUbq

31. (5,2) 3R ( — 4, 7) A IERA dTeil IA 3G Bl
FHIeBR0T T &7

Abr —2y=14

B.—4x + Ty =9

Czx+y=3

Dz —y= —1

Answer: C

O S w &



https://dl.doubtnut.com/l/_TlpFfxjSdUbq

32. fdg3il (5,2) 3R (6,-15) &I S84 dTell YWRGUS
(0,0) TR BT PBIUT TR BIdT &2

A 7/6

B.m/4

C.m/2

D. 3w /4

Answer: C

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_EHbwNUh9Tgqr
https://dl.doubtnut.com/l/_mF4PKsgBMM1v

33, el & JHH Q1 R I8 all fog & foiquey
THEOT RIT 872

D.2y+x =0

Answer: C

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_mF4PKsgBMM1v

34, FAgfeifed fdgsi w famR $ifsiv
1. (0,5) I1. (2,-1) lII. (3,-4)
WG § & dH I/, W3z +y=5 W3R
(1,2) & /10 PI T R 8/8?
A. dd |
B. dhdd |l

C.13R Il

D. LI 3R 1l

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_CxDZCpAADgfk

| { b I I R 2o | IEPAVASER_ A\ | )

35. fdg (1,2) A IERA drell U @1 &1 f5br
37871 & ofl9 e ITeTl Y@rvg g4 foig R fgwfard
&1 THIDBRUT T €7

A2rx —y=14

B.2z —y+4=0

C2zr +y=4

D.2r +y+4=0

Answer: C

| s ]


https://dl.doubtnut.com/l/_CxDZCpAADgfk
https://dl.doubtnut.com/l/_6ACHR0myxmJL

| @ dif3a) 3R e ]

36. fig (4,3) I TERA dlell 3R fAderns 38l W

SRTSR 37T U g1 dTeit 34T &bl JHIBIUT o= g2

Az+y="7
B.3z + 4y =7
Cx—y=1

D. g9 & &Ig el

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_6ACHR0myxmJL
https://dl.doubtnut.com/l/_tAfyKTmXqV4V

37.3z = 4y + 12 = 0 3R 3z — 4y = 6 W30
& He P IT &1 JHIBRT T &2

A3z —4y—9=0

B.3zr —4y+9 =20

C3z —4y—-—3=0

D.3z —4y+3=0

Answer: D

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_tAfyKTmXqV4V
https://dl.doubtnut.com/l/_uHlni8mHS4T6

38. Y&l y=,/3 3@ y=tanx DI g
xs(o,%)%kﬁ@ﬁq‘\fﬁlﬁ?ﬁ%lkwama?
8?

A. U

B. Gl
C.diH

D. 34

Answer: A

O S E



https://dl.doubtnut.com/l/_aVwoYPIu95k2

39. A(3,4) 3R B(5, — 2) Q1 fdg e P v figsd
yoR & f6 PA = PB &1 e APAB &1 &83%d
10 951 gp1E ¢ Y P & fAdelics =1 &2

A. &dd (1,0)

B. ®dd (7,2)

C.(1,0) AT (7,2)

D. 9 (1,0) 3R A (7,2)

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_0VFu0NRImzQR

40. ™I bz cosa + aysinas = ab W fdg3i
(i az—b2,0) I W M g dE @
UMD T 87

A. a?

B. b”

C.a* + b

D.a + b

Answer: B

O drA &



https://dl.doubtnut.com/l/_uFFLr3YWF3cO

—1 — 2
41.?:|Iﬁwﬁx2 :yT?:ﬁ'\’2w+3y:5

& Jdy F RAgfaf@ad & A &9 I7 v Il 82

A.d 1 @37 & fFARfd Bed € il gHidR &

B. 3 &1 Y3l ol fAwufe v &, 57 ol &

C.d Q1 @il & fARfd &vd &, 30 9 dl FHidR
eARATA N ¢

D. 5rH JHIRuT fosd] YT Bt fAwfg T8t dedn

Answer: B

Oaﬁ@aﬁma@f



https://dl.doubtnut.com/l/_kpaOifh66txH

42. A(—2,3),B(2,1) 3R C(1,2) dra =
ABC R fagR &hIfau|
AABC &1 uRdbg o1 82

A(—2 —2)

B. (2, 2)

C.(—22)

D.(2, —2)

Answer: A

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_kpaOifh66txH
https://dl.doubtnut.com/l/_hkkA934nqZfa

43. A( —2,3),B(2,1) 3R C(1,2) ara s
ABC W? fadR HIfaiv|

A ABC &1 Hga HT 8?2



https://dl.doubtnut.com/l/_hkkA934nqZfa
https://dl.doubtnut.com/l/_0cjItzGO0zB7

44. A( —2,3),B(2,1) 3R C(1,2) dlal By
ABC R faaR &hifaw|
AABC & ¥ A A 3111 dTet ofifetrd o7 Ui o= 82
A. (14)
B. (-1,3)
C. (-2,4)

D. (-1,4)

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_0cjItzGO0zB7
https://dl.doubtnut.com/l/_k7ffhCPhMI6F

| @ IR J

45. T Y@l (2,2) A IERAT 3R IW 3z +y = 3
& 3T &1 ST y 37T WUS T &7

A.3/4

B.4/3

C.1/3

D.3

Answer: B

Oaﬂ%ﬁrwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_k7ffhCPhMI6F
https://dl.doubtnut.com/l/_p3mpVXs36Bjp

46. Wl @B 6z +8y+15= —0 3R
3z + 4y + 9 = 0P §19 Fi 31fers g ®T 2
A.3/25Pls
B.3/10 &I
C.3/48dI8
D.2/7g®ls

Answer: B

Oa‘l@,ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_p3mpVXs36Bjp
https://dl.doubtnut.com/l/_cqW0Sr2CYfbM

47. U sl o1 oI oY (3,4),(5,2) 3R @30
T = a ddl y = 5 Pl Yla<ded fdg & &9%ct 3 oo
SdIs &l a BT HF T 87

A. 2

B.3

C.4

D.5

Answer: D

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_hlcuCTqdN9Hk

48. U 39 R Helfdg I HAAeTr P oIr s 5 SPls
& 3R YW@ X-31y B yqrEs f&em 120° BT Bl
SATAT &1 33T BT JHIBIT =T g2

Az++/3=05

B./3z +y = 10

C.v3=y=10
D. 3WIh § PIs &l
Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_sisq0xXIeYtP

49, Hcifdg &I @i %+%:1 3R

%+%:1$qﬁz@mﬁg-@rmﬁmm

BT FHIBIUT T g2
Az—y=0
B.x +y =20
Cx=0
D.y=20

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_ctat7QXQvvyu

50. T3l
ax +by+c=0,ar =by+c,ax+by—c=20

ﬁ?am—by—c:OmaﬁTWW?ﬂW

Answer: B

| @ i



https://dl.doubtnut.com/l/_ZsFdlaxoJQnG

51. If& U V&1, V&1 5r — y = 0 R & ¢ 3R
fAderiep 3187 & AT 5 T SHIS AThe BT Teb YT
AT ¢ Al S 3% BT IHIBIUT T &7

Az+5y+5/2=0

B.z — 5y & 52 =0

C.hx +y+5/2=0

D.5z —y+5y/2=0

Answer: A

| s ]


https://dl.doubtnut.com/l/_ZsFdlaxoJQnG
https://dl.doubtnut.com/l/_9a9dl24AgHYd

| @ IR H J

5.0 Y&V 4z +4y =1,8c — 3y =2,y =0
A. fott SmfgaTg st &l ofsiv §
B. I &
C. RER S &

D. foselt TrHaTg st & o=Te &

Answer: B

O S w &



https://dl.doubtnut.com/l/_9a9dl24AgHYd
https://dl.doubtnut.com/l/_fB3BthbsZfvS

53.3%1 3z + 4y — 24 = 0 X-3181 I A W d2AT Y-

378 DI B R Pledl & dl AOAB &1 uRPbg 378 O
eifeg & T 87

A.(2,3)

B. (3,3)

C.(4,3)

D. 390 ¥ ®Is 8l

Answer: C

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_0PruL7SvtoaD

54, & fdg  (£4,0) ¥ @
3z cos ¢ + bysing = 15 W &4 Tl Bl UGB
1 87

A. 25

B. 16

C.9

D.8

Answer: C

O SrA &



https://dl.doubtnut.com/l/_rFF9oF3yN2by

55. fdg A(3,2) | IR dlell G Wel WV &l
2= +3 3R X & B HHA: P 3R Q W
A Bled! g1 3@ PQ &1 IHIHR0T T 872

ATl +y—21=0

Bx+7y+21=0

C2zx +y—8=0

D.z +2y+8 =0

Answer: A

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_ltYbvNjrduwC

56. V& y = 3z,y = 6z 3R y=9 W foar
HIfSIv]
g @3l gRT fAfifd Befst &1 d3thet a1 82

A.2 /4T SPIS

B.2 /2 1 gpls

C.19 /4 1 SbTS

D.19 /2 @1 gl

Answer: A

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_9Gc664zMoZn1

57. @1 y =32,y =6z 3R y=9 W fgur
HIfsv|

39 YT &1 B Fofafad g ¥ 3 feg w &2

A. (3,6)

(3

C.(3,3)
D 5 9
. 57

Answer: B

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_wl0OEhMTCkTu

58, U I¥¢T ¥&@T X 3R Y 378l &I BHE P 3R Q
R yfafed wvdt 81 3¢ (3, 5), PQ &1 0ex fig &
dl AOPQ &1 Q% &1 87

A.12 31 SPhIS

B. 15 33 Shls

C. 20 31 shls

D. 30 93 SIS

Answer: D

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_Azid791PeHiR

59, & @B x+y+1=0 3R
3z + 2y + 1 = 0 R faurR $Hif5v|
<l 718 ¥@130 F gfaedg fdg & JERA arehl 3R X
3181 & HIAR YT BT JHIGUT T 82

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_ecdPF5mf0Qm0

60. d& @3 zx+y+1=0 3R
3z + 2y + 1 = 0 R fa9R $Hifsivl
&t T8 Y@3N &yl fog A IERA drell 3R Y

3 P THTAR I&T BT JHIBUT H=IT 872
Ax+1=0
B.x —1 =0
Cx—2=0

Dz +2=0


https://dl.doubtnut.com/l/_ecdPF5mf0Qm0
https://dl.doubtnut.com/l/_qL69tE8WnOQN

Answer: B

O dfa &

61. T THIR Iqysl, oIp oY, v & #
A(1,2), B(4,y),C(z,6) 3R D(3,5) § W
EEREAISIY
AC? — BD? &1 HH R &?

A.25

B.30

C.36


https://dl.doubtnut.com/l/_qL69tE8WnOQN
https://dl.doubtnut.com/l/_b7tSW19MHSFw

D. 40

Answer: C

O S w &

62. U IHIR udYsl, s oW, U A H
A(L,2), B(4,y), C(z,6) 3R D(3,5) € W
EEIEAIEIY

fapult &1 ufa<esg foig I &2

(34


https://dl.doubtnut.com/l/_b7tSW19MHSFw
https://dl.doubtnut.com/l/_1WuyUzRn6Mbr

Answer: A

O da &

63. Ub IHIR TIqYsl, b oY, s &wH #
A(1,2), B(4,y),C(z,6) 3R D(3,5) § W
EEREAISIY

THIR IS BT ATHA HIT &7


https://dl.doubtnut.com/l/_1WuyUzRn6Mbr
https://dl.doubtnut.com/l/_krapxASwnmdL

A. =31 Pl
B. 4 97 Shls
C.Eaﬁgam%

D. 7 31 gFBIE

Answer: D

O S s &

64. fg3n (10,6) 3R (k, 4) DI A aTel YEGUS
&1 7eF fdg (a, 2b) 81 A& a — 26 = T& Al k &I

H9 =7 8?2


https://dl.doubtnut.com/l/_krapxASwnmdL
https://dl.doubtnut.com/l/_N8GRaLgVMHmq

A2

B.3

C.4

D.5

Answer: A

O A &

65. gHiRUT @ y— B8z —-5=0 3R
V3y — x + 6 = 0 gRT [ARAd @131l & ol o

< VT T 82


https://dl.doubtnut.com/l/_N8GRaLgVMHmq
https://dl.doubtnut.com/l/_0bHQlZOqfNSC

A. 30°

B. 45°

C.60°

D.75°

Answer: A

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_0bHQlZOqfNSC

